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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından yazılı olarak
cevaplandırılmasını arz ederim.

Reşat Karagöz

CHP Amasya Mflletvekili

Son yıllarda ülkemizde yaşanan yüksek enflasyon, işsizlik ve gelir dağılımındaki

bozulma nedeniyle vatandaşlarımız borçlarını ödemekte zorlanmaktadır. Bankalara,

kamu kurumlarına ve özel şahıslara olan borçların tahsilinde icra takipleri önemli

ölçüde artmıştır. Bu durum, dar gelirli vatandaşlarımızı, küçük esnafı ve üreticileri
derinden etkilemektedir.

Amasya’da da benzer bir tablo görülmektedir. Özellikle küçük esnaf, çiftçi, emekli ve
düşük gelirli haneler; banka kredileri, kredi kartı borçları ve tarımsal girdi borçlarını
ödeyemedikleri için icra takibiyle karşı karşıya kalmaktadır. Haciz uygulamaları
nedeniyle vatandaşlarımızın ev eşyaları, araçları ve tarlaları ellerinden alınmakta; bu

da hem ekonomik hem de psikolojik açıdan ağır sonuçlar doğurmaktadır.

İcra dosyalarının artışı, sadece bireysel bir sorun değil, aynı zamanda toplumsal refah
ve adalet duygusunu da olumsuz etkilemektedir. Bu nedenle icra dosyalarının

nedenleri, borç türleri ve vatandaş üzerindeki etkilerinin şeffaf biçimde ortaya konması,
çözüm odaklı politikaların geliştirilmesi bakımından hayati önem taşımaktadır.
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Reşat KABAGÖZ
CHP Amasya Milletvekili

Bu bağlamda;

1- 2010-2025 yılları arasında Amasya il genelinde açılmış icra dosyalarının toplam
sayısı kaçtır? Bu sayıların yıllara göre dağılımı nedir?

2- Halen Amasya ilinde aktif (devam eden) icra dosyası sayısı kaçtır?
3- 2010-2025 döneminde sonuçlandırılan (dosyası kapatılan) icra dosyalarının

sayısı kaçtır?
4- Amasya’daki icra dosyalarının borç türlerine göre dağılımı nedir? (Banka

kredisi, kredi kartı borcu, kamu alacağı, esnaf alacağı, tarımsal girdi borçları vb.)
5- Son üç yıl içinde Amasya ilinde icra dosyaları nedeniyle kaç vatandaşımıza

haciz işlemi uygulanmıştır? Bu kapsamda ev eşyalarına, tarlalara, araçlara veya
işyerlerine haciz konulan dosya sayısı kaçtır?

6- İcra dosyalarının ilçelere göre dağılımı nasıldır? En çok icra dosyası hangi
ilçelerde bulunmaktadır?

7- İcra tehdidi altındaki vatandaşlarımız için borç yapılandırması veya
taksitlendirme gibi kolaylaştırıcı adımlar atılmakta mıdır? Amasya özelinde bu
tür uygulamalardan yararlanan kişi sayısı kaçtır?

8- Son üç yıl içerisinde Amasya’da icra takibine düşen borçların toplam parasal
büyüklüğü nedir?

9- Amasya’da küçük esnaf ve çiftçilerin icralık olmasına neden olan borçların
ağırlıklı sebepleri nelerdir? Bu konuda Bakanlığınızın herhangi bir saha
çalışması ya da raporu bulunmakta mıdır?
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